

# “打地铁”赶飞机 省钱又省心!

南昌实现“空轨换乘”后,市民感慨支出少、速度快、出行顺

南昌人终于圆梦,可以“打地铁”赶飞机了。随着南昌地铁1号线北延线顺利开通,南昌实现了机场与地铁的无缝衔接,这不仅大大缩减了市民出行的时间成本与经济成本,也架起了城区和机场之间的经济“动脉”,为城市绿色出行注入新动能。

洪观新闻·南昌晚报记者  
黄琛琛 文/图 实习生 万嘉乐

## 支出少了 速度快了

南昌地铁3条延长线开通恰逢暑运,自开通初期运营起就客流如织。近日,记者实地探访南昌地铁昌北机场站,看到拖着行李箱的游客、背着书包的学生、感受城市变化的老人穿梭其中,他们繁忙的身影为地铁站增添了一抹浓浓的生活气息。

“盼了太久了!”南昌市民汪海宁看到南昌地铁开通了直达昌北机场的消息,掩盖不住笑意。作为旅行达人,他购买了航空公司“随心飞”套餐,经常会利用周末时光乘坐飞机外出旅游,但是怎么去机场一直是他头疼的问题。“我不会开车,打车单程加上过路费就需要60多元,路上还容易堵;如果从家里出发去坐机场大巴,则需要耗费较长时间;找朋友自驾送我去机场,最少也需要45分钟,也挺麻烦的。”汪海宁笑着说,“现在好了,我可以从家门口的青山湖大道站出发,坐上地铁直达机场。”

地铁通达机场后,节省不少出行成本的



下飞机的旅客通过风雨连廊转乘地铁

同时,也节约了不少时间。“我家住在万寿宫附近,以前去昌北机场都是打车,碰上下雨、大雾等特殊天气,行驶时间不确定,至少需要提前三四个小时出门。”市民郭天贤告诉记者,他现在赶飞机就省心多了,只要提前算好时间,坐地铁车票才6元,1个小时左右就能准时到达,一路畅通无阻,非常省时省钱。

7月2日,经常出差的市民孙晶选择乘坐地铁到达昌北机场。“打车到机场的费用高,以前一般会选到青山路口坐机场大巴,但有时会赶不上车,只能再耗时等一趟。”孙晶表示,因为机场大巴发车间隔长,时间紧迫时也无法坐大巴。“地铁通达机场后,对于商务人士来说,交通高峰期的通勤速度也会提高不少。”

## 出行顺了 风景美了

随着列车缓缓驶入站台,车门开启瞬

间,新一波乘客鱼贯而出。“太方便了!下飞机走风雨连廊不用几分钟就能换乘地铁,坐地铁还能通达南昌西站、南昌火车站、南昌东站三个火车站。”7月2日,刚从外地出差回来的胡斐刚落地南昌,就迫不及待地选择乘坐地铁,体验了一把“空轨换乘”带来的出行便捷。

刚从北京飞抵南昌的陈先生拖着两个大行李箱,轻松踏上地铁。“以前每次回南昌,下飞机取行李,还得在机场排队打车,遇到高峰期,光是等车就要半个多小时,拖着行李特别折腾。现在好了,出了航站楼直接就能进地铁站,全程都有电梯,不用扛着行李上下楼梯,省心多了。”市民杨展达满脸笑意。车厢内,和杨展达一样拖着行李的乘客不在少数,大家纷纷感叹,地铁延长线的开通,让从机场到城区的这段路程变成了舒适又便捷的“城

市观光之旅”:从昌北机场站出发,窗外视野愈发开阔,汇贤大道站、建业大道站等高架站让日新月异的城市建设和沿途风景尽收眼底。“上一次来南昌还是8年前,南昌的变化太大了,在地铁车厢看着窗外的风景让我充满惊喜。”来自广西的游客周红梅边说边用手机记录窗外的风光,眼中满是惊叹。

## 生活好了 堵车少了

地铁既是民生工程,更是民心工程,不仅为城市发展提速,还为百姓生活提质。“作为南昌人我感到特别自豪。”在地铁车厢内,乘坐地铁往返机场与麻丘间的老人李福贵老人向记者说道,“我今年68岁,听说到机场的地铁开通了,今天特意来感受一下。”一旁的熊奶奶则提着鸡蛋和新鲜蔬菜,“现在有了地铁可以直通麻丘,我不用儿子来接了,自己就能去看孙子。”熊奶奶笑着说。

也有一些市民提出,地铁延长线开通,出租车、网约车行业是否会面临更大的竞争压力?记者就此在昌北机场采访了部分出租车司机。“地铁在价格上有优势,而且没有堵车的烦恼,但是对于一些特殊需求或者紧急情况的旅客,出租车仍然是他们最好的选择。”出租车司机徐师傅告诉记者,“还有旅客并非仅携带一个行李箱,他们可能还带着老人或小孩一同出行。他们更愿意选择乘坐出租车,我们也会努力提供更优质的服务。”

在网约车司机刘庚回师傅看来,地铁延长线开通不会给自己带来太大影响。“地铁并非24小时运营,对于在非运营时段出行的乘客和携带大件行李出行的乘客来说,出租车仍是较好的选择。”刘庚回说,“地铁延长线开通后,也能进一步缓解地面道路的交通压力,堵车情况也可能会减少。”

# 九洲公园开园 好美又好玩!

市民纷纷走进城市绿洲打卡,开园初期停车场暂不收费



洪观新闻·南昌晚报记者 熊金标 文 刘铭 图 7月3日,九洲公园正式开园,市民又多了一处休闲娱乐的好去处。这座集旅游、休闲、运动、娱乐等综合业态于一体的城市“中央公园”,总面积约22万平方米,绿化面积17万平方米。当天,众多市民涌入九洲公园,在园内拍照、打卡,尽情享受城市中央公园带来的美好夏日时光。

## “步入城市绿洲像走进大草原”

3日上午,记者驱车来到九洲公园。尽管天气炎热、烈日高悬,但丝毫没有影响市民前往九洲公园游玩的热情。一踏入公园,便能感受到那扑面而来的清新气息,仿佛瞬间置身于一片城市绿洲之中。

记者在现场看到,园内有許多游玩打卡的市民,热闹非凡。有的市民手持相机或手机,忙着寻找最佳角度,记录下公园的美丽景色;有的家长则带着孩子,在各个区域尽情玩耍,享受亲子时光。在绿皮火车旁,人们纷纷摆出各种姿势拍照,复古的火车与周围的绿色景观相得益彰,成了园内热门打卡点之一。祁丰台上,也站满了游客,他们登高远眺,将公园的美景尽收眼底,远处的高楼大厦与眼前的绿地草坪相互映衬,构成了一幅独特的都市田园画卷。在大片的草地内,更是成了孩子们的欢乐天地,他们在草地上嬉笑奔跑,放风筝,追逐着彩色的泡泡,享受着无忧无虑的童年时光。

“来到公园这块大草地上,看着蓝天白云,就像来到了呼伦贝尔大草原,这种感觉很奇妙。”戴着墨镜、打扮时尚的市民全阿姨兴奋地说道。她家住在公园附近,得知公园3日开园后,早早就约了朋友一同前来游玩。“这么美的地方,我要拍一些好看的照片和视频,分享到朋友圈,让大家来感受一下。”全阿姨的朋友在一旁附和道。她还表示,九洲公园四周都是居民区,这个公园对周边居民来说,是一份珍贵的礼物,让大家有了一个可以放松心情、亲近自然的好去处。

当天,万秀珍阿姨也带着两个孙子来到公园游玩。孩子们精力充沛,一会儿在草地上

快乐地奔跑,一会儿又跑到绿色火车旁,好奇地探索着火车的每一个角落。看着孩子们玩得如此开心,万阿姨满脸笑容。“住在这附近,以前总觉得附近没有公园,现在好了,这里环境优美,很适合小孩子游玩。”万阿姨表示,她已经计划好了,过几天买来风筝,带小孩在公园放风筝。“这里场地够大,视野开阔,是放风筝的好地方。”

## 九洲公园停车场暂时免费开放

3日上午,记者驱车抵达九洲公园时注意到,公园停车场内停放了不少车辆。停车场收费栏杆高高打起,车辆无需缴费即可自由进出停车场,为前来游玩的市民提供了极大便利。

南昌市政公用集团的工作人员介绍,九洲公园内设有3个停车场,共提供405个停车位。目前,为了方便市民更好地体验公园,停车场暂不收取停车费。这一贴心举措,让市民无需担心停车费用问题,可以更加安心地在公园内游玩。

据工作人员透露,早在正式开园前,每到傍晚时分,就有许多市民来到公园内游玩、纳凉。尤其是老人和小孩,他们成群结队地漫步在公园小径上,享受着傍晚的微风和清新的空气。公园正式开园后,预计晚上的人流量会更多。

“每周晚上七点半左右,公园内还会放映露天电影。”工作人员说道,“届时,在公园内休闲娱乐的市民可以一边乘着凉,一边观看精彩的电影,度过一个快乐的夏夜时光。”



市民在火车旁拍照打卡